



区域新闻

钱包丢了,忘带钱了……出行路上总有各种“问”和难。2011年12月,南京汽车南站设立“爱心基金”,专门帮助这些“落难旅客”。据统计,2013年共用“爱心基金”766元,帮助旅客42名。可是“爱心”回归的路上,有人10倍还款,有人“杳无音信”,目前只有17个人还回243元,523元“有去无回”。昨天,该站总经理、市运管处副处长吴维军对现代快报记者表示,他们希望“用爱心换取社会的真心,从而让爱心‘闭环’延续”。
通讯员 毛文琪 现代快报记者 毛丽萍

有了**诚信**爱心才能延续

有人按借款10倍还款,有人“杳无音信” 车站“爱心基金” 近七成借款有去无回



漫画 雷小露

去年42名旅客受助
近7成借款没“回来”

“爱心基金”有一本“台账”,里面每一笔支出都记录得非常详细,包括时间、受帮助人名字及身份证信息、原因等。如果哪笔支出的爱心基金回来了,下面都有一个注释:已还,×月×日。现代快报记者了解到,去年该站“爱心基金”支出共766元,帮助了42名旅客,截至昨天,17名受助旅客还回243元,还有25名旅客没有还钱,近7成爱心基金也因此“有去无回”。

去年11月5日下午,19岁的张旭鹏在汽车南站售票窗口前呆呆地站着,这一幕,被服务班黄靓看见了,于是走上前去询问他是否需要帮助。见到有人来关心自己,张旭鹏两行泪水夺眶而出。原来,他来自苏州,到南京约见网友。不料,网友没见到,身上的钱包被偷走了,口袋里只剩下几十元,连回家的路费也凑不够。了解情况后,黄靓拿出站里的爱心基金,为其办理爱心借款,并送他上车。虽然借款数额只有10元,但南站人充满爱心的举措让这个年轻的小伙子十分感动。在离开前,他记下了爱心账户的账号,第二

天一早就往爱心账户里转账100元,并发短信给车站工作人员:“余下的90元就留作爱心基金吧!”车站透露,这种例子虽然不多,但是已让他们感觉足够温暖。在“台账”里还有很多未还款的:赵××2013年1月4日因回家没有钱,向车站服务台借了25元爱心基金,未归还;张××,5月21日因钱在路上丢失了,借款25元,未归还……现代快报记者看到,每一位旅客都留了手机号。

昨天,根据这些受助旅客当时留下的手机号,记者尝试拨通他们的手机,遗憾的是,这些手机不是关机就是空号。

呼吁

请主动还款,让爱心延续

现代快报记者了解到,车站的“爱心基金”筹集并不容易,不过,车站并不打算因为大多数“爱心基金”的有去无回就提高帮助门槛,吴维军说,哪怕受助旅客10名中只有两名真正需要帮助

的,那也值!虽然大多数“爱心基金”收不回来,但吴维军称,车站不会主动打电话、也不会写信去要求受助者还钱。“我们讲的是相互之间的诚信,是想让受助者主动还款。”

你的**爱心**可以得到回馈

江苏“血液银行” 去年惠及1.5万余人

昨天,江苏省血液中心召开年底总结工作会议,2013年,江苏共有1.5万余位无偿献血者受惠“血液银行”——报销了用血费用,其中异地用血报销人数约占10%。在积极开展无偿献血政策的同时,江苏省血液中心为每位献血者投保意外伤害综合保障保险,仅去年一年累计投保6.43万人次。

通讯员 张妍 现代快报记者 刘峻

2013年7月,在外企工作的杨先生因急性胃出血住院,治疗过程中需要输血,从南京鼓楼医院出院后,他来到江苏省血液中心献血服务科报销自己治疗期间的所有用血费用。经查询得知,杨先生是位固定献血者,他从大学开始每年都会献血,截至2013年,已累计献血1600毫升,按照《江苏省献血条例》规定,无偿献血者(不包括自身储血)累计献血量在800毫升(含800毫升)以上的,终身免费用血。省血液中心工作人员认真审核了杨先生提供的材料后,为他报销了

全部用血费用3658元。

据统计,2013年,采供血机构积极开展无偿献血和省内异地用血报销工作,全年共接待用血报销15532人次,报销总金额1352.05万元,比上年同期增长了0.42%;省内异地用血报销1619人次,占用血报销总人次的10.42%,报销金额115.15万元,占用血报销总金额的8.52%。其中,江苏省血液中心2013年为无偿献血者提供用血报销891人次,报销金额74.46万元;异地代办用血报销179人次,报销金额21.41万元。

相关

江苏“自体输血”力争达15%

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省血液中心主任孙俊说,现在各家医院自体输血比例,由原来的5%,提高至近10%,未来,医院将有望达到15%的理想目标。专家介绍,自体输血有时比异体输

血要贵,导致很多人不愿自体输血。而患者只有自体输血1000毫升以上,才会比异体输血更“便宜”。但对于多数病人,尤其是术前自存血液的病人来说,他们一般不会回输多于1000毫升血。



漫画 雷小露

天气“小晴调”不变,气温逐渐回升

快报讯(记者 刘伟伟)这段时间,天气好像进入了“休假”状态,没有太大变化。今天开始,气温逐渐回升,后天低温回到零度以上,白天维持在10℃左右,持续晴好。未来一周,全省大部分地区天气都不错,而且暂时也看不到冷空气和雨雪的影子,大家可以放心地安排活动。

大家有没有发现,这几天虽然也是晴天,而且没有雨雪和冷

空气,但空气却比前几天好些了。这几天,南京刮的是偏东风,而且风儿很勤奋,持续不停地工作,所以虽然没把空气带到优秀,但比之前好多了。

南京三日天气

今天 晴,偏东风3级左右,-3~8℃
明天 多云,-1~10℃
后天 多云到晴,1~11℃

去年江苏4100余起民告官案件中, 官员出庭率超9成 民告官胜诉率不足5%

“民告官不见官,见到官却不见官发声,出庭应诉成了坐庭。”这是过去行政诉讼中的通病。而昨天,现代快报记者从江苏省高院获悉,江苏去年全省民告官的官司一共4100余起,其中行政机关负责人出庭应诉率达90%以上,高于其他省市,但民告官的胜诉率却不足5%,低于全国平均水平。

通讯员 沈法轩 现代快报记者 李绍富

官员不仅要出庭还要发声

昨日上午,江苏省高院发布消息称,2013年全省法院共收纳入民告官案件4100余起,由行政机关的负责人,也就是被告单位的主要官员出面应诉的,有3738件。

另外,省高院还协调省政府法制办以及依法治省领导小组,要求应诉的官员,不但要出庭还要发声,不能象征性地坐在被告席上,一切由代理人负责。出庭的官员,要参与庭审的举证、质证和辩论。

据江苏省高院行政庭庭长朱建新介绍,从2011年以来,江苏省住建厅、人社厅、国土资源厅、司法厅、环保厅、发改委等厅局的厅级领导,相继实现了在行政案件中的出庭应诉。省高院党组成员、审委会专委刘亚平称,目前一

些地方已经开始探索把行政官员出庭应诉以及庭上的相关表现,纳入绩效考核。最典型的是盐城东台市委市政府,明确要求行政单位成为被告后,负责人不但要出庭,而且要发声。庭审结束后,还会请法院对代表行政机关出庭的官员出庭应诉的情况进行点评和量化打分。

省高院表示,2014年,省法院将协调依法治省领导小组办公室、省法制办等部门,对出庭应诉率低于90%的县市区和出庭应诉率低于85%的地级市进行专项检查。省高院还将与依法治省领导小组办公室、省政府法制办协调,着手共同研究提升行政机关负责人出庭应诉的实际效果的考核指标和考核办法。

民告官胜诉率为何这么低

昨日,现代快报记者还了解到,2013年,全省民告官的案件中老百姓胜诉率不到5%,而全国平均水平则超6%。

据江苏焯燃律师事务所律师尹长松分析,民告官胜诉率不足5%,说明老百姓在行政官司中还

处于弱势地位,一方面是老百姓在法律方面不精通不擅长,在证据搜集和保存方面没有经验。另一方面,部分民告官案件,不排除存在地方权力乱用,案件背后有行政干预司法,导致司法公正受到影响的可能。

吴江地税松陵分局两负责人 接受宴请被诫勉谈话

快报讯(记者 何洁)近日,苏州吴江网友“上来下去”在当地论坛爆料称,吴江地税松陵分局局长袁某、副局长许某接受辖区企业老板宴请,并被纪委抓现行。前天,吴江区纪委、吴江区监察局官方微博“@吴江区纪检”发布消息称,已对袁某、许某诫勉谈话,并要求二人作深刻书面检查,责成二人承担个人相关宴请费用。

1月6日,该网友在吴江东吴太湖论坛发帖称,纪委获举报当场抓住袁、许二人接受其辖区企业老板的宴请和礼金,同时透露二人均有来源不明巨额财产。记者多次联系网友,未得到回应。

1月7日上午,“吴江地税”作出官方回复。对“吴江地税松陵分

局局长袁某、副局长许某接受企业老板的宴请”一事,吴江区地税局监察室已配合区纪委进行了核查。对照调查情况,按照相关规定,对二人作出了诫勉谈话、责令作深刻书面检查等处理意见,同时责成二人承担个人相关宴请费用。

在新浪微博上,网友“毛利毛糙不三不四”也发帖称,袁、许二人均有来源不明的巨额财产,望纪委和地税由此事深入追查两人严重违纪违法行。

对此,1月13日,吴江区纪委、吴江区监察局官方微博“@吴江区纪检”,苏州市纪委、苏州市监察局官方微博“@廉石声音”都作出回应,称若有人要反映其他情况,可向相关部门提供更多证据。